

为努力构建邻里和睦、环境优美、宜居宜业的小区生活环境，安宁区刘家堡街道福兴南社区党委坚持以党建引领、党建融合、党建赋能、党建增效为抓手，形成微课堂、微网格、微距离等新思路，逐步实现党群服务同频共振、深度融合，让基层党建更有力量、基层治理更接地气、居民群众更加满意。

刘家堡街道福兴南社区 党建引领“微”服务 共建和美新社区

3 微距离，
织出为民服务“幸福花”

福兴南社区党委充分发挥党建密切联系党群、团结民心的“桥梁纽带”作用，借助共建单位、学校机关、社会机构等资源，提供政策宣讲、健康义诊、文化活动、环境保护、科普宣传等多项贴心服务，广泛开展爱国主义教育，倡导文明健康绿色环保生活方式等活动，通过走访慰问、帮办实事等方式，组织开展重点人群关爱服务行动，进一步推动社区文化建设，展现社区风采和人文魅力。针对辖区未成年人较多的实际情况，为解决儿童假期无人看护、学业无人辅导的难题，每年寒暑假期间，福兴南社区针对6-12岁辖区儿童开设社区爱心托管班，通过开设课业辅导、安全自护、社会实践、兴趣培养等社区托管课程，有效缓解辖区居民孩子假期“看护难”问题，解决双职工家庭的后顾之忧。

“福兴南社区党委将继续探索‘党建+微心愿’便民服务新模式，通过线上、线下等方式收集居民的诉求意愿和意见建议，并吸纳正确意见建议到社区治理当中，同时扩大微心愿参与面，重塑居民自治认知，汇聚社会多元主体力量，打造共建共治共享的新时代社区治理格局。”福兴南社区党委书记耿筱说。

奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远

社区治理

1 微课堂，
打造理论学习“新平台”

福兴南社区党委高度重视理论学习，结合“三会一课”从“微”入手，与“双报到”单位、“大党委”成员单位联合，深化党建微课堂建设，不断创新教育形式和内容，通过领导干部带头学理论、组织党员观看红色电影、基层宣讲、交流研讨等形式助力给党员干部精神“加油”，让基层党建工作更加深入人心、更加富有成效，为构建和谐社会、推动社区发展注入新活力。

今年3月4日，福兴南社区各党支部党员走进兰州城市学院路易·艾黎纪念馆，开展“循迹溯源学思想、感悟精神促担当”主题党日共建活动，通过现场聆听讲解、参观实物，多角度、多层次了解路易·艾黎的一生，让党员们重温红色历史，传承红色基因，进一步坚定信仰和追求。

2 微网格，
串起民生服务“绣花针”

福兴南社区党委在健全辖区12个网格的基础上，通过建立网格化微信工作群，强化数据支撑，织密社区治理组织体系。为更好地帮助居民找痛点、解难点、疏堵点，社区党委依托网格将“我为群众办实事”与网格治理紧密联系在一起，通过整改飞线充电、化解矛盾纠纷、修补脱落外墙、安全隐患排查等系列活动切实解决了居民急难愁盼，用心用情用力筑起民生“幸福路”。

去年7月，福兴南社区网格员在辖区海亮1号小区巡查时发现，17号楼外墙脱落，存在安全隐患。社区党委立即与海亮物业、海亮物管会进行研讨协商，及时完成了海亮17号楼外墙修复工作。

去年11月，网格员接到辖区居民反映：幸福家园小区停车场入口处台阶上有两辆机动车违规停放，影响车辆出行安全，社区网格员在现场进行检查后，因无法和车主取得联系，社区书记协调安宁区交警大队对停放车辆进行劝离，随后幸福家园物业在该处安装护栏，防止车辆再次停放。

书记信箱

铁路东村社区 水管破裂居民愁 网格聚力解民忧



工作人员紧急抢修。

3月9日，兰州市城关区铁路东村街道铁路东村社区网格员马秀萍在早间巡查辖区路段时发现，铁路新村东街乘警队小区69-71号楼院内下水井不断往上冒自来水，因水压过大，井盖已经被水柱顶开，并且自来水不断往上涌出，与此同时小区院内也淤积了大量积水。

马秀萍立即拨通了该社区党委书记杨清春的电话，杨清春得知这一情况后，联系物业工作人员和铁路房建段工作人员到现场排查，并安排楼院长在居民群发送供水管道破裂的停水通知，同时做好居民的安抚解释工作。为了尽早让居民恢复正常用水，物业、水务抢修、房建段等参与抢修人员协调联动，经过6天的连续抢修，接连完成了现场开挖、漏点定位、抽水以及管件安装等一系列维修工作，3月15日，该片区恢复了正常供水。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

化工街社区 连续加“桩”为安全“续航”

“自从小区安装了充电桩，我们现在的电动车充电可方便啦，安全又实惠，社区真的是做了一件大好事！”居民指着新装的电动自行车充电桩笑着说。

近年来，小区电动车充电问题日渐凸显，很多居民把电动车电瓶带到楼上充电或者“飞线”充电，存在着严重的安全隐患。为加强社区安全管理，兰州市西固区西柳沟街道化工街社区发挥党建引领基层治理作用，我为群众办实事为宗旨，积极与辖区物业进行沟通，加速推进充电桩建设。

目前，辖区的充电车位已全部安装到位并投入使用。社区在附近张贴安全用电的警示牌，放置灭火装置，安装充电桩的这一行动得到了居民们的一致好评。居民们纷纷表示，充电桩的安装不仅解决了他们充电难的问题，更重要的是消除了飞线充电带来的安全隐患，有效防范和杜绝了电动车火灾事故的发生。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨



新装的电动自行车充电桩。

近日，兰州市榆中县城关镇兴隆路社区新时代文明实践站举办了2023年度志愿者积分兑换暨优秀志愿者表彰大会。

据了解，自2020年以来，兴隆路社区推出了志愿服务积分兑换礼品，建立了“志愿服务兑换展台”，志愿服务从晨曦志愿服务队、美丽益剪志愿服务队、“你我有理”志愿服务队、清洁家园志愿服务队，鼓励居民志愿者积极参与社区义务巡逻、文明交通劝导、公益志愿服务等，相应的志愿服务均可获得积分，积分可兑换生活用品及小家电。

活动伊始，大家通过视频回顾了2023年度社区志愿服务队志愿者的活动，社区党委书记张彦红对志愿服务队的工作给予了肯定和认可，并对一直活跃在社区，无私奉献、热心服务的10名优秀爱心志愿者颁发了荣誉证书。“志愿服务在于心，奉献爱心在于行，很荣幸获此殊荣，感谢社区对我志愿服务工作的肯定，今后我将一如既往做好社区志愿服务工作，让雷锋精神照亮基层。”拿到荣誉证书后，志愿者冯强说道。

张彦红表示，“接下来，社区新时代文明实践站将继续通过志愿服务‘兑’积分活动，带动更多的群众主动参与到社区的建设和治理中来，让积分制真正成为引领群众、凝聚群众、带动群众、服务群众的生动课堂和实践阵地。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

兴隆路社区 积分兑换添动力 爱心循环促文明